kinematika
1. Prvú tretinu dráhy prešiel vlak rýchlosťou 20 km·h-1, druhú tretinu rýchlosťou 30 km·h-1 a poslednú tretinu rýchlosťou 80 km·h-1. Aká je jeho priemerná rýchlosť?

2. Automobil, ktorého rýchlosť na začiatku je 45 km·h-1 a po 12 s je 72 km·h-1, sa pohybuje ďalej rovnakým zrýchlením. Po akom čase sa zväčší jeho rýchlosť zo 72 km·h-1 na 90 km·h-1?
3. Aké veľké je zrýchlenie pohybu, pri ktorom teleso pohybujúce sa zo stavu pokoja prejde v 6. sekunde vzdialenosť 6m ?
4. Autobus pohybujúci sa rýchlosťou 43,2 km·h-1 zväčšuje svoju rýchlosť počas 10 s so stálym zrýchlením 1,8 m·s-2. Akú dráhu prejde za tento čas?

5. Ako dlho trvá zrýchlenie medziplanetárnej rakety, ktorá má dosiahnuť druhú kozmickú rýchlosť 11,2 km·s-1 a zrýchlenie má byť 5·g, kde g = 9,81 m·s-2 ?
6. Automobilista začne brzdiť, pričom veľkosť opačného zrýchlenia je 6,5m·s-2 a kým zastaví, prejde 45 m. Za aký čas zastavil a aká bola začiatočná rýchlosť?

7. Auto ide rýchlosťou 72 km·h-1. Od okamihu, keď začne brzdiť, zastaví za 10 sekúnd. Aká je veľkosť opačného zrýchlenia a brzdná dráha auta?
8. Rýchlosť prúdového lietadla vzrástla za 20 sekúnd z 240 km·h-1 na 800 km·h-1. S akým priemerným zrýchlením letelo lietadlo a akú vzdialenosť preletelo za tento čas ?
9. Elektrický vlak sa pohyboval rýchlosťou 86,4 km·h-1. Strojvodca začal rovnomerne brzdiť a do zastavenia prešiel vlak dráhu 720 m. Za aký čas zastavil a aké bolo opačné zrýchlenie vlaku?
10. Auto sa pohybuje rovnomerne zrýchleným pohybom. Za aký čas od začiatku pohybu prejde dráhu 100 m, ak jeho motor dokáže v priebehu 5 s rýchlosť 18km·h-1 strojnásobiť?

11. Automobil, ktorý ide rýchlosťou 5 m·s-1, strojnásobí svoju rýchlosť za 20 s. Aké bolo zrýchlenie a akú dráhu automobil vykonal počas zrýchľovania?
12. Strela prenikla do dreva do hĺbky 15 cm. Aká bola jej rýchlosť pri dopade na povrch dreva, ak pohyb strely v dreve trval 0,001s a pohyb v dreve bol rovnomerne spomalený?
13. Vozidlo má začiatočnú rýchlosť 6 m·s-1 a za prvých 5 sekúnd prejde dráhu 40m. Aké veľké je zrýchlenie?
14. Strela prenikla do násypu do hĺbky 1,4 m. Aká bola veľkosť jej rýchlosti pri dopade na povrch násypu, ak pohyb strely v zemine trval 0,02s? Predpokladáme, že pohyb v zemine bol rovnomerne spomalený.
15. Rovnomerným pohybom po priamej dráhe by cyklista prešiel pretekársku dráhu za čas 8 min pri rýchlosti 36 km·h-1. Za aký čas by túto dráhu prešlo auto rovnomerne zrýchleným pohybom, ak rýchlosť 36 km·h-1 dosiahne z pokoja za 100 s?
16. Aká bola začiatočná rýchlosť a zrýchlenie telesa, keď v 6. sekunde ubehne 6m a v 11. sekunde 8 m?
17. Akou rýchlosťou išiel automobilista, keď po zbadaní prekážky zareagoval o 0,8s, veľkosť zrýchlenia pri brzdení bola 6,5 m·s-2 a automobil ubehol do zastavenia 35 m?
18. Teleso sa dáva do pohybu so zrýchlením 2 m·s-2. Akú veľkú rýchlosť malo na konci dráhy dlhej 100 m?
19. Brzdiaca dýza na mesačnej sonde bola zapojená 30 min pred pristátím a znížila rýchlosť sondy z 9 000 km·h-1 na 4,80 km·h-1, čo je rýchlosť, akou mesačná sonda pristála na Mesiaci. Aké bolo zrýchlenie sondy a akú veľkú dráhu prešla sonda pri tomto spomalenom pohybe ?
20. Lietadlo pri odlete na konci rozbehu má rýchlosť 240 km·h-1 a prebehlo po betónovej dráhe 790 m. Ako dlho trval rozbeh a s akým zrýchlením sa lietadlo pohybovalo? Predpokladáme, že pohyb bol rovnomerne zrýchlený.
21. S akým spomalením sa zastavoval vlak, keď mal pol minúty pred zastavením rýchlosť 9 km·h-1? 
22. 
Strojvodca osobného vlaku idúceho rýchlosťou 20 m·s-1 spozoroval nákladný vlak, ktorého posledný vozeň bol 150 m pred ním na tých istých koľajniciach. Nákladný vlak išiel tým istým smerom ako aj osobný vlak a jeho rýchlosť bola 9 m·s-1. Strojvodca osobného vlaku okamžite zabrzdil, čím dosiahol spomalenie 1 m·s-2, zatiaľ čo nákladný vlak sa stále pohyboval konštantnou rýchlosťou. Bola zrážka? Ak áno, kde?
23. Motocyklista ide stálou rýchlosťou 54 km·h-1 a prechádza vedľa stanovišťa orgánov dopravnej bezpečnosti. Strážnik chce zadržať motocyklistu pre porušenie dopravných predpisov a o 4s ho začne sledovať na svojom motocykli s konštantným zrýchlením. Vo vzdialenosti 360 m ho dobehol.
a) Za aký čas dostihol strážnik motocyklistu?

b) Určte zrýchlenie.
c) Akú rýchlosť dosiahol strážnik v okamihu, keď dostihol vinníka?
24. Dve telesá sa začali pohybovať súčasne z toho istého miesta tým istým smerom. Jedno koná rovnomerný pohyb s veľkosťou rýchlosti 98 m·s-1, druhé rovnomerne zrýchlený pohyb s nulovou začiatočnou rýchlosťou a so zrýchlením s veľkosťou 9,8 m·s-2. Za aký čas a v akej vzdialenosti od miesta štartu dostihne druhé teleso prvé?
25. Vlak ide rovnomerným pohybom rýchlosťou veľkosti 72 km·h-1 po vodorovnej trati. Na istom úseku trate sa začne pohybovať rovnomerne spomalene so zrýchlením s veľkosťou 0,1 m·s-2. Aká je brzdná dráha vlaku? Za aký čas od začiatku brzdenia sa zastaví?
26. Teleso dopadlo na zem za 9 s. Určte, z akej výšky padalo a aká bola jeho rýchlosť pri dopade.
27. Kameň padá voľný pádom z výšky 1,3 m. Aká je jeho rýchlosť pri dopade?
28. Teleso padá 10 s. Akú rýchlosť dosiahne a akú dráhu vykoná počas 10. sekundy?
29. Drevená guľka padla do vody z výšky 50 cm a ponorila sa do hĺbky 20 cm. Vypočítajte spomalenie guľky vo vode za predpokladu, že pohyb vo vode bol rovnomerne spomalený.

30. 
Šachta v bani je hlboká 2 000 m. Ako dlho by v nej padal kameň a akou rýchlosťou by dopadol?

31. Ľadovec dopadol na zem rýchlosťou 80m·s-1. Z akej najmenšej výšky padal?
32. Z akej výšky by muselo padať teleso, aby pri voľnom páde nadobudlo veľkosť rýchlosti zvuku 343 m·s-1,  g = 9,81m·s-2 ?
33. Brúsny kotúč s polomerom 0,3 m sa otáča okolo vodorovnej osi rovnomerným pohybom a vykoná štyri otáčky za sekundu. Na začiatku merania času bod A, umiestený na obvode kotúča, bol v najvyššej polohe nad podlahou. Určte a)polohu bodu A (uhol otočenia) za 0,2s, b) veľkosť okamžitej rýchlosti a uhlovú rýchlosť bodu A, c) veľkosť dostredivého zrýchlenia tohto pohybu.
34. Hmotný bod sa pohybuje rovnomerne po kružnici s polomerom 1,2m a uhlovou rýchlosťou 25 s-1. Určte frekvenciu a dostredivé zrýchlenie.
35. Kotúčová píla sa otáča 20-krát za sekundu a jej priemer je 100 cm. Určte jej periódu, uhlovú a obvodovú rýchlosť.
36. Aká je doba obehu kolesa automobilu s polomerom 0,5 m, ktoré sa pohybuje rovnomerne priamočiaro rýchlosťou veľkosti 72 km·h-1?
37. Remenica elektromotora polomeru 15 cm koná 300 otáčok za ¼ minúty. Určte periódu otáčania, obvodovú a uhlovú rýchlosť bodov na obvode remenice.
38. Aká je obvodová a uhlová rýchlosť bodu na rovníku Zeme? Polomer Zeme je 6 378 km a perióda otáčania Zeme okolo svojej osi 23 h 56 min 4 s.
39. Koľko otáčok vykoná za minútu koleso lokomotívy s priemerom 1,5 m, keď sa lokomotíva pohybuje rýchlosťou 84 km·h-1?
40. Minútová ručička veľkých vežových hodín je dlhá 2 m. Určte veľkosť rýchlosti koncového bodu minútovej ručičky. Aké veľké je dostredivé zrýchlenie?
41. Akou veľkou rýchlosťou sa pohybuje cyklista na bicykli, ktorého koleso má priemer 80 cm a koná 120 otáčok za minútu. Aká je uhlová rýchlosť kolesa?
